

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: FÉLÉVRE: 4 kor. NEGYÉVRE: 2 kor.
 VIDÉKEN: FÉLÉVRE: 7 K — f. NEGYÉVRE: 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
 SZABÓ JOZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. sz. árm.
 Telefonszám 32.
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A kormány és a munkások.

Szentes, jan. 14.

Alkalmunk nyílt ma véleményt hallani arról, hogy a szociáldemokrata munkásságnak a választójogi törvényjavaslat ellen készülő akcióját a kormány és a nemzeti munkapárt mértékadó körében hogyan ítélik meg.

Az a vezérpolitikus, akinek felfogását itt közreadjuk, egyaránt ismeri egy a kormánynak, mint a nemzeti munkapártnak nézetét és ezért kijelentései, illetékességüknek fogva, nagy figyelmet érdemelnek. A hallott fejtegetéseket a következőkben foglaljuk össze:

— Mindenekelőtt is a kiállításba helyezett tömegsztrájkrol, mint bizonyoságról ma még ne beszéljünk. Egyelőre csak a fenyegetésnél járunk. Nagy kérdés meg, hogy a fenyegetést a szociáldemokraták vezetői képesek lesznek-e megvalósítani. Az eddigi sztrájkkísérletek bizonyosan nem kecsegtethetik a vezetőket vérmes reménységgel, mert nem lehet azt sem leplezni, sem tagadni, hogy az előző kísérletek teljes kudarcra végződtek s a vezetők felszólítására a munkásságnak csak olyan csekély töredéke volt hajlandó a műhelyt odahagyni, hogy a romboló cél: az egész gazdasági életnek teljes megbénítása egyáltalában nem sikerült.

A kormány javaslata nem utolsó szó. Nem ultimátum. Teljes illetékességgel hangzatom, hogy a javaslat a kormánynak nem utolsó szava, sőt, hogy a tárgyalások során további javító módosításokkal szem-

ben nagy előzékenységet kíván tanusítani.

Egy szempontra fel kell hívnom még a figyelmét. Ez az, hogy egy a nemzeti munkapárt, mint a gazdasági élet valamennyi fontos tényezője, igen erős nyomást gyakorol a kormánynak, hogy egy esetleges tömegsztrájkjal szemben habozást nem ismerő energiával tegye meg azokat az intézkedéseket, melyek egy a dolgozni akaró munkások munkásszabadságának és munkajogának, mint általában a po'gárság vagyoni és személyi biztonságának megvédésére szükségesek lesznek. A kormánynak a terrorral szemben gyengeséget tanusítani nem szabad. De nem szabad a törvényhozásnak sem. Hiu reménység hát az, hogy a munkásság sztrájk árán többet kaphat, mint a mit anélkül kapna.

Kitör a háború.

London, jan. 14.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a nagyhatalmak jegyzékével egyidejűleg a balkáni szövetségek is jegyzéket nyújtottak át a portának, melyben kijelentik, hogy ha Törökország nem tesz eleget a nagyhatalmak kívánásának, beszüntetik a tanácskozást és azonnal elutaznak Londonból. Egyben utasították a hadseregek főparancsnokait, hogy a delegátusok elutazásával egy időben mondják fel haladéktalanul a fegyverszünetet.

Mivel Törökország a legnagyobb valószínűség szerint Drinápolyt nem adja át és az Égei-szigetek kérdésének megoldását sem bizza a nagyhatalmakra, a háborúnak újabb való kitörése a tagadó válasz megadása után — a hadseregek vezéreinek adott utasítás értelmében — a legközelebbi 48 órában várható.

A hatalmak parancsszava.

Szentes, jan. 14.

Az a tanács, amelyet a hatalmak adtak Törökországnak, oly rövid és erőteljes, hogy egyszerűen parancsszónak is beillik. Kurtán így szól: „Szükséges, hogy Törökország átadja Drinápolyt s a hatalmakra bizza az Égei-tenger szigeteinek megoldását. Nem szenved kétséget, hogy a hatalmak nyomatókat is fognak adni ennek a tanácsnak.

Nagy fontosságot tulajdonítanak a török nemzetgyűlésnek, amelyet Konstantinápolyba hívtak össze. Bizonyosnak látszik, hogy a nemzetgyűlés a háború folytatását fogja ki-mondani.

A hatalmak megegyeztek.

London, jan. 14.

A Reuter-ügynökség diplomáciai körökből arról értesül, hogy a Törökországhoz intézendő kollektív közlés szövegét az összes hatalmak jóváhagyták. A jegyzéket Konstantinápolyban haladéktalanul át fogják nyújtani.

Drinápolyt átadn.

London, jan. 14.

Diplomáciai körökből jelentik, hogy a hatalmak jegyzékének szövegét megátvirozták már Konstantinápolyba. A jegyzék a portának azt a világos és nyomatókos tanácsot adja, hogy szükséges, hogy átadja Drinápolyt és a hatalmakra bizza az Égei-szigetek kérdésének megoldását. Más kéréseket a jegyzék nem érint.

A török nemzetgyűlés.

London, jan. 14.

Mint a Reuter-ügynökség értesül, török körökben a legnagyobb fontosságú tulajdonítják a tanácskozó nemzetgyűlésnek, amelyet Konstantinápolyban tartanak. Majdnem bizonyosan tartják, hogy a nemzetgyűlés a háború folytatását fogja elhatározni, semhogy teljesítse a szövetségek követelését.

Konstantinápoly, jan. 14.

A nagyvezér indítványát, hogy nemzet tanácskozást hívjanak egybe,

a minisztertanács elfogadta ugyan, de a szultán nem teljesítette. Újra érvényesülni kezd az ellentét Kiamil basa és az utjörökök között, akiket a nagyvezér a döntésre legszívesebben újra Lörtenbe vettette.

A delegációk.

Budapest, jan. 14.

A legközelebbi delegációs ülészeket május hó 8 án fogják összehívni. A közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottság ekkor kezd meg az 1914. évi közös költségvetés tárgyalását. A delegációk tagjainak megválasztását a két kormány a parlamentek husvét után való ülészekára tervezi.

Etikett kérdések

London, jan. 14.

Grey Edvörd tegnap a nagykövete értekezletének megkezdése előtt tanácskozott a balkáni delegátusokkal és rákattintott őket birni arra, hogy a béketárgyalást folytassák. Grey ezzel az igyekezetével kudarcot vallott, mert a törökök elutasító viselkedést tanusítottak. Resid basa kijelentette az angol külügyi államtitkárnak:

— Hogyha a szövetségek nem változtatják meg követeléseiket, akkor nemcsak nem tárgyalhatunk, hanem londoni tartózkodásunk teljesen feleslegessé válik!

Grey Edvörd erre azt felelte, hogy a törökök álláspontját a nagykövetelek értekezlete elé fogja terjeszteni, de nem hiszi, hogy a nagykövetelek úgy vélekednének, mint Resid basa, amire az utóbbi ezt felelte:

— Ebben az esetben el fognak utazni Londonból.

A török delegátusoknak azt a fenyegetését, hogy elutaznak Londonból, a diplomáciai köröknek élénken foglalkoztatja. A balkáni delegátusok hangszólják, hogy egyetlen delegátus sem utazhat el Londonból, az ottélt durva megsértése nélkül, mielőtt a konferencia újra össze nem ül, ha csak az okból is, hogy a tárgyalások formális megszakítását kimonadják. Kijelentik, hogy minden más lépés annak az országnak súlyos megsértését jelentené, amelyben a konferenciát megtartották és amelynek diszelnöke sir Edward Grey,

A t. közönség tudomására hozom, hogy malmunkban felállítottunk egy

szecskavágót,

készen szalma-szecskát olcsóért. Szép kukoricát, darát és saját őrlésű liszt és korpát.

Tisztelettel: **Schwarz és Társa.**

Bécsi hangok. A szentesi villanytelep.

Budapest, jan. 14.

A választójogi reform benyújtása ismét alkalmat adott a bécsi sajtó egyes orgánumainak arra, hogy a szokott fölényen hangon bírálja a javaslattal kapcsolatban felismerre került kérdéseket, amelyekből szociális és nemzeti szempontból fontolóra kell venni. Nem szándékozunk ezuttal vitatni, mily határig van joga a bécsi sajtónak belső jogainkba beleavatkozni, sőt a biggadt kritikát erről az oldalról is a megérdemelt figyelemmel mérlegeljük. Előre volt látható, hogy a választójogi törvényjavaslat nyomán, mely egy hatvanéves állapotból az első lépést teszi a jogkiterjesztés útján, a vélemények nagy felzárkása fog következni.

A magyar államférfiak, köztük Lukács, Héderványi, Tisza és mások több ízben előre jelezték, hogy a választójogi reformja fél fogja idézni a mostani párkeretek új alakulását. Mert hiszen lehetetlen, hogy egy ilyen mélyreható kérdés ne idézze elő a szociális terepen megnyitkozódó hitvallások követőinek határozott állásfoglalását és ehhez képest bizonyos új csoportosulások létrejöttét. Értjük, hogy odaát Ausztriában csodálkozást kelt, hogy milyen szűk terjedelmű, egyelőre legakább az a politikai zárlás, pedig ennek is éppen odaát könnyen megtalálhatjuk a természetes magyarázatát azokban a tapasztalatokban, amelyeket az osztrák népi választójogi első parlamentjéből eddig gyűjtöttek.

Désy Zoltán pöre.

Budapest, jan. 14.

A miniszterelnök által Désy Zoltán volt államtitkár ellen indított pörben Désy tegnapelőttre volt megidézve a budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája elé. Erről a kihallgatásról az ellenzéki lapok hasábos közléseket hoznak, amelyekben az elfogultan olvasó mindenekeftől azon töltök meg, hogy a hivatali titoktartásnak, de a modern büntetőeljárás szempontjából is szigorúan megővendő bizalmas jellegnek féltételével a volt államtitkárnak, mint valóditnok nyilatkozatai ügyosztván sztenografikus buságleg jutnak a nyilvánosság elé. Nem tudjuk, magától a volt államtitkár utói ereinek a közvetlenül ezek a nyilatkozatok, vagy védőjéit, mert hiszen rajtuk kívül a kihallgatásnak csak a vizsgálóbíró volt tanuja; de ez nem változtat azon, hogy ezzel a lézessel legalább is illetlenség történt.

A lojalitás szempontjából sem kifogástalan az az eljárás, mert hiszen az ilyen egyoldalú közlések, amelyekre a másik fél nem nyilatkozhatik, nyilvánvalóan elárulják a hangulatkeletés szándékát. Ez esetben azonban azt hisszük, ennek az utóbbi célnak az ilyen irányzatú közlések, mint a tegnapiak, nem tettek jó szolgálatot, mert csak újabb bizonyosságot szolgáltatják annak, amit már az ügy eddigi fejleményeiből is mindenki áthatott, hogy Désy Zoltánnak a miniszterelnök ellen tett súlyos vádjaira nincsen, amint hogy nem is lehet semmiféle bizonyítéka. O maga árulta ezt el, amidőn a vizsgálóbíró nyomatékos felszólítására, hogy bizonyított már a vizsgálat során elő kell adni, ismét csak a mögé az ígért mögé büjt, hogy ő bizonyítékait majd csak a bíróság előtt fogja előterjeszteni.

A szentesi villanytelep.

Szentes, jan. 14.

Sok pénzébe került Szentes városának a központi villanytelep. Fél milliót költött rá, a befektetési tőkének amortizációját fizeti s ellenszolgáltatáséban kapja a város utcai és köztereinnek nem épen kifogástalan világitást.

A Hazai Villamosági R. T., mint, amely a telepet üzemben tartja s a szentesi és csongrádi köz és magánvilágítás részére áramot szolgáltat, nagyon mélyreható kritika alá esett üzempolitikai folytat. Pedig másként is lehetne. A társulat is fényesen reauzálhatja s a város sem nézve borus gondolattal a jövőbe, hogy az engedélyezés határidő elteltevel egy alaposan elrontott üzletet lesz kénytelen házi kezelésbe átvenni.

Torday Lajos áll. ögimnáziumi tanár egy terjedelmes memorandumot nyújtott be a városhoz, melyben a villanytelep üzemképesebbé, kihasználhatóbbá, jövedelmesebbé tétele és pedagógiai célokra való felhasználása érdekében a maga szakvéleményét elmondja.

Tökéletesen igaz, hogy nem a helyi üzemzettségben hanem a II V. Társaság által inaugurált rendszerben van a hiba. Hozzájárthatóbb kell tenni az üzemzettséget, hogy a közönség óhajait és panaszeit a város központjában elhelyezett üzemirólában leadhassa. Azon zavarok esetén ki megy ki a 2-4 kilométer távolságban fekvő telepre s mikorára kap onnan szerelőt? A város jól tenné — a közvilágítás érdekében is — ha a Petőfi-szállóban most lejárt üzleti helyiségekből egyet ingyen, vagy csekély bérösszeget átengedne a társulatnak s arra, hogy ennek fejében ott állandóan inspekciót tartó szerelőt tartson. Ismételjük, érdeke az a városnak és pedig első sorban azért, mert ezt a vállalatot jövedelmelővé tegye, mert csak azzal a reményével ment bele a képviselőtestület ezen tenger öszezget felomcsított vállalatba, hogy ez, idők multával bő jövedelmi forrása lesz a városnak.

A magánvilágításnál felmerült palaszoknak sem orvosa, sem bírja nincsen. A társulat egyetlen szerelőt tart, az is komiszul fizeti. Az árammérők ellen folytonos a panasz; megbizhatatlanok s a használati díj drága. Ellenben az általánban kiegyezettek világitának derűre burura, pedig ezzel a társulat nemcsak önmagát, hanem a várost is megkárosítja.

Az átalányvilágítást tehát be kell szüntetni, az árammérők uszoraszámba menő használati díját pedig a minimumra redukálni.

Rendkívül szellemesnek s kevés költséggel kivihetőnek tartjuk azon eszmét, hogy a villanytelep némi bővítésé által rendezessék be a 4 gimn. osztály, vagy az alsóközé ipariskolát végzett tanulóik számára egy állandó tanfolyam, hol azok a szereplésben, a gép, a generátor és dynamó gépek kezelésében, a ki és átkapcsolásokban, az árammérők, s halmazvezetékek, a volt ampére és transzformátorok összeállításában és kezeelésében szakított ismeretet nyerjenek, és így pár év múlva, mint kész elektrikusok ezen a szép jövővel biztató pályán kenyérkeresethez juthassanak.

Dr. Sz.

KIADÓ LAKÁS. IV. ker. Horváth Gyula-utca 34. szám alatt 4 szobás utcai valamint 2 szobás udvari lakás azonnal kiadó. Ugyanott két porta előadó 682.

UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 14.

Izgalmas napok

következnek a szentesi reformtűs-ságra. Már a mostani napokra előre-velet árnyékát a január 20-iki pap- választás. Érthető is, hogy mindegyik párt mindent elkövet jöjtelje érdekében. Mi mindenkor igyekeztünk a választó közönség s jglatára a pártok állását illetőleg hű képet adni. Megírjuk, kik a pályázók s ezek közül kiknek van kilátásuk, vagy reményük a sikerre. Mindenkor elfogultatlanul bíráltuk úgy a pályázók személyét, mint kilátásukat a megválasztásra. Természetesen a mai napokon már jóformán teljesen kialakult minden egyes választó nézete, az új papot illetőleg. Hisszük, hogy egyetlen választó sem akad, akit meggyőződéséről bármilyen befolyással is el lehetne tántorítani.

Utalunk most már arra a több ízben tett kijelentésünkre, hogy mi ma is, mint mindig, hű és lelkes pártfogói vagyunk Koppányi Gyulának. Csakis az ő személyében látjuk biztosítva a reformtűsűs érdekeit. Nem akarjuk újbb felsorolni azt a sok érdemet, amellyel szinte jogot szerzett a szentesi papi állásra s erre az ő választóinak — kik úgyis rendkívülenti kitartanak mellette — nincis is szüksége.

— **Hírtérlekos vidiki előfizetőinknek a lap küldését a hét végével bszünteti a kiadóhivatal.**

— **Felolvasás.** A »Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület« napesti fióktelepének igazgatója f. hó 22-én, este fél 8 órakor Szentes város közgyűlési nagytermében előadást tart a vakok ügyéről, azok képességről és oktatási módjáról, a leggyakrabban előforduló és legveszélyesebb szem- betegségekről és a vakság elleni védekezésről. Az előadás 1 koronás és 40 filleres belépő díj fizetése mellett hallgatható.

— **A huszarnok.** Rimutattunk arra, hogy közegészségügyi és közlemezési szempontból minő szükség van egy huszarnok létesítésére. Mint tudjuk, e tárgyban a szakhivatalok egyike már beterveztette véleményes jelentését a tanácshoz s még csak a kivitelre vonatkozó tervezetet várjuk a mérnöki hivataltól, hogy mi is hozzászólhassunk az ügyhöz.

— **A felsőpárti toronyóra.** Közüdomásu dolog, hogy a helybeli református egyház a Felsőpártion a hívek vallásos buzgósiságának előmozdítása és a hitélet emelése céljából egy új templomot épített. Amennyiben az új templom helye a város központjától távol fekszik, az egyház s tük-ségesnek tartja, hogy ezen új templom tornya órával látszék el. Annnyival is inkább szükségnek tartja pedig az egyház ennek az órának létesítését, mert a teendők helyes beosztása végett a pontos időjelzésre nemcsak a református, hanem még minden más felekezethez tartozó lakosoknak is szüksége van. A ref. egyház elnöke ge tehát arra kéri a városi közgyűlést, hogy ezen épülő új templom tornyába egy éjjeli világitásra be berendezett toronyórát állítasson be. A közgyűlés ezen kérelmet — közérdekből — kétségtelenül teljesíteni fogja.

— **Az Erzsébet alapítvány** ez évi kamatait, mely 250—250 koronát tesz ki, mint nevelítési költséget, a tanács mult heti ülésében Varga Rozália és Szűcs Erzsébet Etelkának adományozta, 15-ik életévük betöltéséig.

— **A Nagy Ferenc-utca.** Ezen új utca kinyitására nagy szükség volna, azonban a háró Harucker utca fölé eső rész még nincs kinyitva s így ezen utcának a Horváth Mihály-utca-ba nyíló része még nem tölthető fel s így burkolattal sem látható el. Remélhetőleg, a tavasz beálltával ezen utvonat kinyitható lesz s egy parallel utvonalt nyerünk a közel jövőben a Kossuth-utccal a vasut felé s ezen a két utcán formalmasabb napokon a kocsi közlekedés könnyebben lesz lebonyolítható.

— **Kü- és belföldi utak gondozása.** Szentes város képviselőtestülete a járda és műút építési és fenntartási szabályrendeletével alkalmat adott arra, hogy az eddigi sikertelen utatisztítási rendszerrel szakíthassunk s egyszerűsöd az utaszo- kat tulajdonképeni rendeltetésüknek visszaadjuk. Miután utatisztítási szabályrendeletünk nincsen, az utaszo- kra vonatkozó szabályrendelet pedig átdolgozásra szorul, a polgármester a közönség rég óhajtott kívánságának tett eleget, önön felhívta a mérnöki hivatal, hogy ezek részére egy új szabályzatot dolgozzon ki s azt mielőbb terjessze be.

— **Felolvasás.** A felsőpárti református leányiskolában, Varga József tanítómesterben ma, szerdán d. u. 5 órakor felolvasnak Jakó Barta tanítónő és Papp Lajos igazgató-tanító. Szavalt: Nyíri Mariska. Vallásfelekezeti különbség nélkül mindenkit szivesen látnak.

— **Az új járdák és műutak építése.** A képviselőtestület még a mult év június havában elhatározta új járdák és műutak építését a belföldi- re. Bár az erre vonatkozó szabály- rendelet még nincis miniszterleg jóváhagyva, mindazonáltal már most ideje volna azon utcaók kijelölni, melyek a közforgalom érdekében leg- inkább megkívánják, hogy aszfalt- burkolattal láttassanak el.

— **Tanmulatság.** A »Katholikus Kör« f. hó 19-én, vasnapon este tartja saját helyiségében zártkörű farsangi táncmulatságát. Ez okból a legköze- lebbi felolvasó estélyét 26-ikán fogja folytatni.

— **Festészet.** Fürst Miksa műipari vállalkozó, Horváth Péter budapesti festőművész műtermékek képviselője fényképek nagytiszt és művészi kif- festésű elvállalja. Lakása Páva-utca 2. szám. Iratbéli meghívásra ház- hoz megy.

— **Időjárás.** Változban fehéos idő várható. Lényegtelene hódítózással és helyenként havazással.

Nagy vasuti katasztrófa.

London, jan. 14.

Bronfordbridge állomás közelében a sűrű ködben nagy vasuti szerencsét- lenség történt. A jelzőkészítők mag- romlása miatt az expresszvonat be- lement egy személyvonatba. A jel- zőkészítők az óriási hideg miatt hasznavehetetlen lett és szabad pá- lyát jelezte, amikor a személyvonat még a sínpáron állott. Az expressz- vonat 90 kilométer sebességgel mont neki a személyvonatnak, az expressz- vonat lokomotíva felborult s a szem-élyvonatnak több kocsija elpusztult. A pályaudvarról az egész személyzet a szerencsétlenül járt vonatok segít- ségére sietett és megfosztó munka után kiszabadították a romok közül egy asszonyt és egy gyermeknek a holttestét, továbbá ötven utast, a kik- nek legnagyobb része veszedelmesen sérült meg.

A cár unoka-fivérét szél érte

London, jan. 14.

Pétervárról táviratozzák egy itteni lapnak, hogy Nikolajevics Miklós nagyherceget, a cár unokafivérét tegnap szélhűtés érte és halálán van. Miklós nagyherceg a harcias párt vezére, komoly jelölt a trónra, ha Alexis cárcévis betegsége gyógyíthatatlanná bizonyul. Hir szerint a nagyherceg felépülésében nem bíznak az orvosok. Nikolajevics Miklós nagyherceg 57 éves, a cár főhad-segége és Nikita montenegrói király veje.

A gyilkos apa.

Budapest, jan. 14

Véres családi dráma történt tegnap este a főváros közelében levő Soroksárpécsei községben. Mergl Ferenc napjamszós szőrőtöltő termeszeti ember volt, aki feleségével és egyetlen leányával állandóan civakodott s akik o miatt remegtek tőle. Az ember tegnap este az istállóban összeveszett Mária nevű leányával. A veszekedés hevében a hírtelen haragú Mergl baltát emelt a védtelen leányra és addig ütötte vele, amíg meghalt. A gyilkos apa tettének elkövetése után megszökött Soroksárpécseiről és valószínűleg a főváros felé vette útját. A rendőrség keresi

Hirek mindenfelől.

— **Görgey állapota.** Görgey Arthur tábornok állapotában javulás nem állott be. Az éjszakát elég jól töltötte és reggelifele táplálékot vett magához.

— **Berchtold gróf ebadja.** Bécsből jelentik, hogy tegnap este gróf Berchtold külügyminiszter és neje ebédet adott, amelyen többek között résztvett a német nagykövet és neje, valamint a diplomáciai testület és sok főnemes.

— **A hadügyminiszter elutazása.** Krobatin Sándor lovag hadügyminiszter, aki tegnap Budapesten tartózkodott, hogy bemutaló látogatásokat tegyen, ma délután visszautazott Bécsbe.

— **A cárcévis megbetegedését.** Pétervárról jelentik: Alexis trónörökös-ről a legjelentősebb hírek kerülegnek. Egy verzió szeint a cárcévis el sem hagyhatja az ágyát járnai nem tud és folytonosan orvosi kezelés alatt áll, hivatalos részről pedig azt közlik, hogy a trónörökös részt vett Carskoje-Szoloban a karácsonyi ünnepekben és az újévi fogadtatáson. Ki ment a parkba is hólapdával játszanai, akkor történt, hogy meghűtötte magát és most megint ágyban fekszik.

— **Gyermekkorház Araton.** Aratról jelentik: Neumann Samu aradi gyáros örökeise több százszor korábbi adományoztak egy, a városban felállítandó fertőző gyermekkorház építésére. A korházat a francia rendszer alapján építik meg, 55 egy lés benne és mindegyik gyermek külön fűkében fekszik.

— **Osztályversenyjüket.** Az osztályversenyjüket mai húzásán 10.000 koronát nyert: 8520. 5000 koronát nyertek: 40151 44125 84009 104951. 2000 koronát nyertek: 7704 93593. 1000 koronát nyertek: 29029 60767 62182 81734 97567 107301.

Közgazdaság.

Orosz bank Bécsben.

Pétervárról jelentik, hogy legközelebb Bécsben egy orosz bankot alapítanak, az orosz kormány támogatásával. Az új bank feladata az osztrák-szlávoknak hitelt nyújtani.

Gabonatanöze.

Szentes, jan. 14.

Buza májusra	11 82	K
Buza októberre	11 93	"
Rozs áprilisra	10 23	"
Rozs októberre	9 67	"
Pongori májusra	7 71	"
Tengeri júliusra	7 89	"
Zab áprilisra	10 83	"
Zab októberre	9 21	"

..... Aki elsőrendű

úri ruhát

szokott viselni, annak nincs szükségére hogy a fővárosban vagy nagyobb vidéki városban szerezzék be ruháztszükségletét, mert azt a hívtelt úgy szabás, mint izlés és kidolgozás tekintetében közéleti helyben

PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)

Báró Harakker-u. 8. sz.

Értesítés.

Értesitem a t. örlötö közönséget, hogy

BLEIER PÁL

ki nálam már egy izben a fölönári állást tíz évig a közönség, mint az én megelégedésemre betöltötte, január 1-től kezdve ugyanilyen minőségben

ujból belép.

Szentesen, 1912 december hó

Székely József,
662 gőzmalom-tulajdonos.

Kész butorok

legolcsóbb árban

Szamosközi

Sándor

aszialos üzletében Kossuth-utca 17. szám alatt kaphatók 645

Gépüzemű mezőgazdasági kerékglyártó műhely

Soós Antal és Társai.

Szentes, I. Rátkóci Ferenc-u. 37. sz. Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodó közönség szives tudomására hozzuk, hogy Szentesen, I. Rátkóci Ferenc-u. 37. sz. alatt motorüzemű kerékglyártó és kovacs műhelyt létesítettünk, melynek vezetésére Juhász Vince elsőrendű szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden e szakmákba vágó új tárgyak szakszerű, gyors és jutányos áron való elkészítését. Csepőgépek összes faalkatrészeinek, valamint modelleknek szakszerű elkészítéséért szavatosságot vállalunk. Javításokat gyorsan és lelkiismeretesen eszközölünk. Kiváló tisztelettel.

Soós Antal és Társai.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 123

Bird Torboni cukrászdája előtt vált meg barátjától. A pisztolyokat hazavitte: Popinière utca lakására s aztán egy berkoosishoz ment, a hol hoinap reggeli háromnegyed 7-re kocsiit rendelt magának. Azután jól megebédelt s végre felkereste a Roch és Fumel urak irodáját. A közönségre nézve a hivatal már zárva volt, de néhány hivatalnok ott maradt 10 óráig s Bird tudta, mi módon kell esengetni, hogy az ajtót kinyissák.

Tudatta a volt ügyvéddel, hogy miként folyt le a dolog. Azt hiszszék, említeni sem kell, miszerint a hamis pisztolyok szóba sem kerültek. Sta. Pi már visszatért a Mozart-utcából, de Rochegude gróf ott nem mutatkozott.

Dr. Roch kezeit dörzsölte és meggyőződéssel mondta:

— Minden jól megy! Az örökösödés az örökség a miénk!

XLVIII.

A következő reggelen gyönyörű szép idő volt. A sugárzó nap felhőket, azurkék égbe kelt fel és poppás nappalt ígért.

Valamivel 8 óra előtt, két kocsi, melyek egymáshoz közel haladtak, ámbár különböző irányból jöttek, érkezett a császársn fásorán keresztül a boulognei erdőbe és miután az első tavat megkerülték és az árnyas festői uton, mely a vízeséshez vezet, végig haladva, keresztetkét a longchampsi mezőt. Innen a lövésenyter tribünjei mellett elvágatva, a Szajna partjára értek s itt mindaddig mentek, míg elérték azt a rácsoszfát, mely a boulognoi erdő végét jelenti.

A fogatok egyike meglehetősen középészterű berkoosi volt. A másik nyitott és gyönyörű fogatu mánás-kocsi. A berkoosiban Bird Janos, Aubartin és Laurent Károly ültek. A másik kocsi Rochegude tulajdonát képezte s vele volt két katonatiszt barátja: Croixmore báró és Gillon gróf, továbbá egy katonasorvos, ki szintén a barátja volt.

Mindnyájan kiszálltak.

A két csoport tővbőlők köszöntötte egymást és azután a nélkül, hogy egymáshoz közeledtek volna, keresztült mentek a bignoniakkal szegélyezett fásoron s megállapodtak egy tisztáson, mely a longchampsi sízság és Rothschild báró parkja között terül el.

Akkor még nem létezett sem a vasrúcszfát, sem a vámház, mely ma itt található.

Az meddig a tekintet ért, mely esend uralkodott körszfőről. A közeli sírűség sötétzöldjében láthatatlan, apró madárkák zeng deztek vidám dalaitak. A reggelnek megkapó eszendje és a vídamság, mely az egész természetet elbűntöte, leirhatatlan. Az hitte az ember, hogy 10 órányira van Páris zsjától, valami falusi paradicsom közepette.

A nap, mely a halnok csucesai felett állott s ferdén világiotta meg a fásort, melyet nem sokára vér fog öntöni.

Az első csoport csakhamar megállott s röviddel rá megérkezett a másik csoport is.

(Folyt. köv.)

Apróhirdetéseket

15 szőig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal

Petőfi-u. 5. szám

ELADÓ HÁZ. Szathmáry Károly fodrász Páva-u ca 2 számú háza, tipuic-tér sarok eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

ÜZLETIHELYISÉG lakással, kisebb magtárbhelyiség azonnal kiadó. Dupla üzletajtó és ablak (ujak) eladók. Cím a kiadóhivatalban.

A szentesi

Központi takarékpénztárnál

az

1 koronás

hebitétiégyezések már megkezdődtek. A hebitétiétek előre kapnak kölcsönt a részjegyre és az üzletvességben részesülnek.

Figyelmeztetem,

hogy helybeli örlötésű, szavatolt tiszta, dus táperejű

korpát,

a legolcsóbb napi áron árusítom.

Legkifünőbb minőségű saját porkőésű

kávém

már eddig is számos kitüntetésben részesült.

Kisüstön főzött pálinkáimat

az igen t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Külföldie kukorica daráló morzsoi és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

Groszmann Lajos
Vásártér. 684

Szentes város polgármesterétől.

11769—1912. szám.

Pályázati hirdetemény.

Szentes városnál elhallozás folytán megüresedett helyterületi (III. és IV. kerületi) szűlésznői állásra pályázatot hirdetek.

Pályázati kérvények 1913. évi január hó 30 délután 5 órájig Szentes város polgármesteri hivatalánál nyujtandók be

Pályázati kérvényhez melléklendő szűlésznői oklevél.

Szűlésznő javadalma évi 240 korona azaz: Kettőszáznegyven korona.

A megválasztandó szűlésznő tartozik kerületében lakni.

Szentes, 1913. évi január hó 6-án.
Dr. Mátyffy Ferenc polgármester.

Itt az ideje

hogy belássa tévedését és kávé-, tea-, rum-szükségletét!

Ausländer Sandor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezte be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 579

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festefelt butort pedig a

legjobbat kapja,

őzv. Kocz Imréné butor-
rak-
tárában
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

Nagy ujévi

VÁSÁRT RENDEZ

BRÜLL FERENC

SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotájában)

Tűlhalmozott áruiraktárában mélyen leszállított árakat kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

MIT kiabál?!

hiszen
mindenki
tudja,

hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentes és Vidéké“-ben lehet hirdetni!

Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

KÁVÉ

eredeti csomagban és kimérve

TEA

belföldi és jamaikai

RUM

valamint 1910. évi magyaradi

BOR

literje 1.20 K ért kapható:

Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus templommal szemben. 686

1 koronás

heti betétbefizetések a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénnytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek. 493

Előjegyzések tehetők

nyitvatol órák alatt: 8—12 óráig

Szentes város rendőrkapitányságától. 5524—1912. kp. sz.

Felhívás.

Felhívom a közönséget, — hogy a kőbor cigányok oly sok panaszra okot szolgáltatott gatázdalkodásainak lehető megakadályozása érdekében — ha akár a városban, akár a határ bármelyik részében kőbor cigány csapatot látnak vagy találhatnak, arról a rendőrkapitányságot vagy a legközelebbi csendőrs-parancsnokságot esetleg az arra járó csendőr járőrt vagy járási mezőőrt azonnal értesítsék.

Szentes, 1912. dec. hó 30-án.

Zilahy,
r. főkapitány.

Sodrony-kerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárak legolesóbban beszerezhetők:

Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiú fizetés-sel tanulónak felvétetik.

Tisztelettel hozom a nagy-érdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

női szabászatot és varrodát

nyitottam.

Elvállalok mindenféle női-ruha készítést a legegyszerűbbtől, a legdiszesebbtől, kivitelig.

Kéretik egy próbarendelést tenni!!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.
Kiadótulajdonos: Méri Jenő.

Buzsien egyes szám ára	6 fillér.	Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.	Tessék előfizetni! Egy évre 18 K Félévre 9 K Negyedre 4.50 K Egy óra 1.60 K	Vételen egyes szám ára 6 fillér.

Hirdetési fényes eredményt hoznak!

Ket uri kocsisló

— fiatalok — eladó. Hol? Megmondja Kristó József, Rákóczi-tér. 688.

Pártoljuk a magyar ipart!

TISZTELETTEL értesítjük a n. é. közönséget, hogy a kitűnően bevált villanymotorainkat helyben Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár nagyraktárában mintaképpen leraktuk, ahol azt az érdeklődő közönség a nap bármely órában díjlanul megtekintheti. — A motorok kényelmes részletezésre is kaphatók. — Mindennemű felvilágosítással a fentnevezett cég áll a t. közönség rendelkezésére. Tisztelettel

Ganz-féle Villamosági Részv.-t. Budapest.

AFRANA Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K
állandóan kaphatók:

Alföldi Kerékpár és varrógépraktár,

Szentes, Petőfi-u. 6. sz.

SZENYERI és JANKAI gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőlet a „Gazdasági Gépforg. Vállalatra“

rubázta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle mintájú színes cementlapjaikat és tetőcementserepeiket. Betoncsövek és betonesőszájak elsőrendű minőségben és mérsékelt árak mellett. Bene István ur vásártéri felkén és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat“ Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600